

Будьте хозяевами своего слова

Для родного города

Строительный сезон подходит к концу! Проверьте, как выполняются обязательства! Устраняйте недочеты! До наступления холодов заканчивайте начатые объекты! Будьте хозяевами своего слова.

На этой странице мы помещаем материалы о восстановлении города.

Цифры и факты

На восстановлении городского хозяйства на 1944 год было опущено 2,9 миллиона рублей. За 9 месяцев освоено 2.119.000 рублей.

Было принято обязательство—восстановить к 1 ноября 1600 квадратных метров жилой площади. Восстановлено до 1 октября 972 квадратных метра, капитально отремонтировано—985 квадратных метров, построено частным сектором 873 квадратных метра. Кроме этого предприятия и учреждения восстановили 162 квадратных метра. Таким образом до 1 октября сдано в эксплуатацию 2392 квадратных метра жилой площади.

В обязательство было записано: сдать в эксплуатацию электростанцию, восстановить поликлинику, детский санаторий, дом колхозника, детский дом. Сейчас электростанция подготовлена к пуску, поликлиника работает в новом здании, детский санаторий открыт, 75 ребят размещены в новом детском доме, дом колхозника готов к открытию.

Мы обязались—иметь 200 коек в горбольнице, восстановить два сквера, посадить 5.000 деревьев. До 1 октября горбольница расширена

до 160 коек. Скверы восстановлены, посажено 2000 деревьев. Идут работы по осенней посадке.

Наши строители дали слово Родине—поднять производительность труда на 15 процентов. Сейчас выработка на одного рабочего по ремонтно-строительной конторе жилищуправления вместо 40 рублей, составляет 45 рублей в день. По городской строительной конторе производительность труда поднята на 17 процентов, себестоимость снижена на 11 процентов.

Мы обязались—подготовить 150 человек строителей массовой профессии. Сейчас организованы и готовятся на практике 12 бригад с охватом 70 человек маляров и штукатуров, плотников—6 бригад с охватом 28 человек, каменщиков 5 бригад с охватом 30 человек. Всего—128 человек.

До конца года отработать 20000 человеко-дней—так было записано в обязательстве. Отработано на городских объектах 10.288 человеко-дней. На восстановлении предприятий и их жилого фонда—10.290 человеко-дней. Всего—20.488 человеко-дней.

Как мы выполняем обязательства

Рабочие и служащие из горстройконторы, вступая в соревнование городов на восстановление, взяли на себя обязательства—в течение строительного сезона восстановить: баню №1, электростанцию, произвести капитальный ремонт бани №2 и начать строительство драматического театра. Во все эти объекты должно быть вложено 1.950.000 рублей.

Пришло время проверить, как выполняются эти обязательства. До 1 октября коллектив горстройконторы провёл следующие работы: закончил капитальный ремонт бани №2, закончены основные работы по строительству первой бани и электростанция, полным ходом идёт ремонт производственного здания артели имени 8 марта. Этот объект будет сдан в эксплуатацию к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Кроме этого капитально отремонтировано общежитие горкомхоза по Новгородской улице дом 7. Начато строительство драмтеатра. Проведены подготовительные работы и с 10 октября на строительство драмтеатра будет переключена бригада в 40 человек.

Сверх плана наши строители произвели текущий ремонт в четырёх детских садах с

общей площадью 1500 квадратных метров и здания профшколы имени Крупской площадью 1000 квадратных метров.

План за август наша артель выполнила на 109 процентов, за сентябрь на 104 процента. Многие рабочие в эти дни показали высокие образцы производительности труда. Каменщик Гольнов выполняет норму до 216 процентов, печник Пушкин и Николаев на 140-144 процента, столяр Луковников на 198 процентов, плотник Лаврентьев на 164 процента, ремонтный рабочий Цветков на 148 процентов. Хорошо работает также возчик стройматериалов Степанова. Она ежедневно перекрывает задание на 132 процента.

Сейчас, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы боремся за то, чтобы октябрьский план восстановления был выполнен полностью. У нас ещё есть недоработки. Отдельные объекты вышли из графика. В октябре мы обязаны закончить, полностью строительство первой бани, электростанции и до холодов кончить закладку стен драматического театра.

КОЛОСОВ

Главный инженер горстройконторы.

Они стали строителями

* Галя Леонова, Лида Лелянова, Лида Ершова—ученицы первой средней школы. Легко и умело справляются они с непривычным делом маляра. Их трудами вместе с другими девушками обелены еще до начала занятий классы и коридоры школы.

* Надя Ключица, Настя Чурина, Нина Мурашова—их знают во второй средней школе, как энтузиастов восстановления. Они отличаются по штуркатурят, красят, белят.

* Тася Верещагина. Это золотозвеза, а после работы бригадир девичьей бригады штукатуров. Бригада Верещагиной принимала участие в восстановлении дома по Мобилизационной набережной.

* Петрова, Семенова, Ильина, Кудрявцева, Поликарпова—девушки из жилищуправления и горкомхоза. В свободное время они успешно освоили профессию штукатура. В ремонт здания поликлиники вложен их труд.

* Афанасьева В. П. она возглавляет добровольную трудовую бригаду из работников горкома ВКП(б). За лето члены бригады освоили профессию штукатура, принимали участие в замощении улицы.

Каждый горожанин знает этот дом на углу Бузничной улицы. Сравнительно ещё не так давно, войдя в здание можно было видеть голубое небо. Пожар уничтожил перекрытие, провалил крышу. Жадный огонь превратил в пепел оконные коробки. Скелет чёрный и закопелый—вот всё, что осталось от дома.

Весной этого года здание обросло лесами. Через некоторое время появились стропоры, белизной засверкали оконные проёмы. Мы были на стройке. Через слуховое окно пробрались на крышу и сразу же в уши влился стук деревянных молотков по железу. Группа кровельщиков—подrostков была занята делом. Из кусочков старого железа они мастерили крышу. Ремонт этого дома сейчас подходит к концу. В нём разместятся магазин для строителей, столовая, а в верхнем этаже будут квартиры.

С крыши отчетливо виден город. Видно новостройки. Вот дом по Новгородской улице. Его строят рабочие хлебозавода. Отработав положенное время на основном деле, они сменяют белые халаты хлебопёков и деловито стучат топорами. 6 строительных бригад ссздали хлебозаводы. Тут нет и речи о воскресниках. На строительстве 12 квартирного дома работают почти ежедневно и успевают ещё выходить на обще-городские стройки.

— Раздва— взяли, — слышится возглас и взрыв смеха. Пойдёмте на этот звук. Группа работников горпромкомбината, ловко продвигая верёвку в трещину, валит кирпичную стенку. Она качается и, наконец, с шумом падает. На минуту пыль застилает воздух. Эту стену надо было повалить. На её месте будет воздвигнута другая—новая, прочная. Здесь идёт строительство драматического театра. Строит его само население. В горкомхозе вам скажут сколько кубометров мусора, щебня, битого кирпича отнесено добровольными строительными бригадами от этого здания. Цифра будет четырёхзначная. Театр рассчитывается на 250 мест. Обязательство было записано—

начать строительство в этом году. И оно начато.

Вы проходите через мост на левую сторону реки, попадете в сквер имени Ленина. Здесь расчищены дорожки, подготовлены клумбы. Домохозяйки улиц Дзержинского, Степана Разина и Пролетарской вернутся в этот садик весной 1945 года и засадят его цветами. Это будет прекрасный уголок города. Рядом большое здание. Кажется его воздвигли совершенно недавно. Новые рамы, двери. Чисто спаруши, чисто внутри. Дом закончен восстановлением. Проведёт день два и он будет заполнен жильцами. А недавно он не был таким. Выглядел мрачный, обветшалый, без крыши, без окон. Починили дом железнодорожники. Ведь они умеют не только водить поезда к фронту, но и строить, настойчиво преодолевая трудности.

Неподалеку старинной архитектуры здание. О нём писал Александр Сергеевич Пушкин.

По дороге отобедайте

У Пожарского в Торжке

Жареных котлет отведайте

И отправьтесь в летку.

Враг в дикой злобе ринул в этот памятник старины. Варшавской волной разметало флагами, сорвало крышу, вываливались отдельные бревна из мемориальной доски. Дом омолодили железнодорожники. Они хоты чтобы он выглядел также, как выглядел во времена Пушкина. Здесь работают опытные строители и скоро, очень скоро, снова будет к дому прибит мемориальная доска пушкинским четверостишием.

В горисполкоме есть книга. Книга эта проста, неприметна. Но в ней ведется счет нашей работы, наших трудов на восстановление. 20488 человеко-дней отданы восстановлению. Когда идешь по городу и видишь новые штакеты, новый настил на мосту, отдающие листву деревья, посаженные весной, заделанную пробому на мостовой, заново отремонтированные здания,—думашь в это вложен труд населения и проникаешься уважением к нему, кто отрывал часы своего отдыха для того, чтобы строить, воссоздавать.

Как то раз мы спросили женщину, занятую омытием тротуара на проезде с улицы имени Карла Маркса на Тверскую набережную, что привело ее сюда? И прост, вместе с тем ярок, был ответ:

—Я люблю свой город. Хотела сделать всё, чтобы он был красивее и прекраснее, чем раньше, чтобы в нём ещё лучше жилось моим подругам. Мы хозяева своего города.

Б. СЕРЕЖИН.

Ответ. редактор Е. И. ЛЕБЕДЕВ



Колхозы Тимофеевского сельсовета выполнили годовой план картофелепоставок

Колхозы Тимофеевского сельсовета выполнили годовой план картофелепоставок. Выполнили также обязательства по сдаче картофеля государству и колхозникам. На государственные склады вывезено 163,956 килограммов картофеля.

Н. ПЕРОВСКИЙ.

Председатель сельисполкома.

И выпуску в свет РАЗРЕШАЕТСЯ
124
Уполномоченный Калининского облисполкома